


Інститут географії НАН України оголошує прийом до аспірантури за 

денною формою навчання за спеціальністю E4 «Науки про Землю» у межах 

ліцензованого обсягу. 

Організацію прийому вступників до аспірантури ІГ НАНУ здійснює 

Приймальна комісія. Приймальна комісія діє згідно з Положенням про 

Приймальну комісію ІГ НАНУ, затвердженого Вченою радою Інституту 

географії НАНУ   (протокол №17 від 29.12.2021 р.).  

Прийом до аспірантури Інституту здійснюється виключно на 

конкурсних засадах.  

Нормативний строк підготовки доктора філософії в аспірантурі 

становить чотири роки.  

Аспіранти за очною (денною) формою отримують стипендію у 

відповідності з чинним законодавством України. Іногородні аспіранти, які 

навчаються за очною (денною) формою на час навчання забезпечуються 

гуртожитком.  

 

ІІ. Вимоги до вступників 

На навчання для здобуття освітньо-наукового ступеня доктора філософії 

до ІГ НАНУ приймаються особи, які здобули ступінь магістра  чи освітньо-

кваліфікаційний рівень спеціаліста. 

Умовою допуску до вступних випробувань для вступу до аспірантури є 

успішне складання єдиного вступного випробування з методології наукових 

досліджень (ЄВВ) у 2025 році та успішне складання єдиного вступного 

іспиту (ЄВІ) в 2023, або 2024, або 2025 роках. Успішним вважається ЄВВ з 

оцінкою не менше ніж 100 балів, складений у 2025 році, та ЄВІ в 2023, або 

2024, або 2025 роках з оцінкою за кожен з його блоків не менше ніж 150 

балів. Обидві компоненти ЄВІ: Іноземна мова і ТЗНК повинні бути з одного 

сертифіката. 

 

ІІІ. Етапи вступної кампанії 

Прийом заяв і документів, вступні іспити, конкурсний відбір та 

зарахування на навчання до аспірантури очної (денної) форми навчання 

проводяться в такі строки: 

 

Етапи вступної кампанії 

Початок прийому заяв і документів 03 вересня 2025 року 

Закінчення прийому заяв і документів 12 вересня 2025 року  



Строки проведення вступних іспитів 15 вересня – 19 вересня 2025 

року 

Терміни зарахування вступників  до 26 вересня 2025 року 

Початок навчання в аспірантурі 1 жовтня 2025 року 

Строк складання вступних іспитів встановлюється згідно з визначеними 

розпорядженням Президії НАН України термінами. Календар проведення 

ЄВІ/ЄВВ: https://testportal.gov.ua/vstupni-do-aspirantury/ 

 

Інформація про строки, час і місце проведення вступних випробувань та 

про строки зарахування до аспірантури Інституту доводиться до кожного зі 

вступників у індивідуальному порядку (електронною поштою, Viber, 

WhatsAp тощо). 

 

IV. Порядок прийому документів 

Заяви на вступ до аспірантури 2025 р. подавати через особистий 

електронний кабінет вступника на веб-сторінці ЄДЕБО за адресою 

https://vstup.edbo.gov.ua/ 

Вступники до аспірантури також особисто подають заяву про участь у 

конкурсному відборі до аспірантури Інституту в паперовій формі.  

До заяви, поданої у паперовій формі, вступник до аспірантури додає: 

• Згоду на збір та обробку персональних даних. посвідчення про 

успішне складання єдиного вступного іспиту (ЄВІ) в 2023, 2024 або 

2025 роках з оцінкою за кожен з його блоків не менше ніж 150 балів, а 

також результати ЄВВ з методології наукових досліджень 2025 р. з 

оцінкою не менше ніж 100 балів. 

• Мотиваційний лист (вимоги до написання у додатку 1). 

• Копію паспорта (сторінки 1-2 і сторінка з відомостями про місце 

реєстрації). 

• Копію документа державного зразка про раніше здобутий ступінь 

магістра (або освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста) та 

бакалавра на основі якого здійснюється вступ до аспірантури, і 

додаток до нього. 

• Особовий листок з обліку кадрів. 

• Автобіографію. 

• Три кольорових фотокартки розміром 3х4 см. 

• Медичну довідку (форма 086-о). 

• Витяг з трудової книжки (для осіб, які працюють). 

https://testportal.gov.ua/vstupni-do-aspirantury/
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• Копію військово-облікового документа для військовозобов’язаних. 

• Копію картки фізичної особи – платника податків (ідентифікаційний 

код). 

• Список та ксерокопії опублікованих наукових праць та винаходів (за 

наявності).  

• Дослідницьку пропозицію, у якій обґрунтовується вибір тематики 

майбутньої дисертаційної роботи, підготовлену відповідно до вимог 

(додаток 2). 

• Рекомендацію Вченої ради вищого навчального закладу (за наявності). 

Під час подання заяви вступник до аспірантури пред’являє особисто: 

паспорт, документ державного зразка (оригінал) про раніше здобутий 

освітній (освітньо-кваліфікаційний) рівень, на основі якого здійснюється 

вступ, і додаток до нього. 

Повний комплект документів у швидкозшивачі подається за адресою: 

м. Київ, вул. Володимирська, 44, кімната № 312. 

Документи приймаються ученим секретарем установи щодня (понеділок-

пʼятниця) з 10:00 до 16:30. 

Контактні тел. (044) 234-04-92, 067-274-62-86 (Чехній Віктор Михайлович). 

Email: chekhniy@gmail.com 

На час проведення вступних випробувань гуртожиток не надається. 

 

V. Проведення вступних іспитів  

Приймальна комісія може відмовити вступнику в допуску до 

проходження вступних випробувань до аспірантури у зв’язку з неподанням у 

встановлений термін повного комплекту документів, визначених Правилами 

прийому до аспірантури ІГ НАНУ.  

Вступні іспити до аспірантури ІГ НАНУ для здобуття ступеня доктора 

філософії зі спеціальності E4 «Науки про Землю» складаються з вступного 

іспиту зі спеціальності (в обсязі стандарту вищої освіти магістра з відповідної 

спеціальності) та презентації дослідницької пропозиції.  

На вступному іспиті зі спеціальності відбувається оцінювання знань та 

вмінь вступника та здійснюється презентація дослідницької пропозиції, яка 

полягає в заслуховуванні, обговоренні та оцінюванні наукового повідомлення 

вступника. 

Дослідницька пропозиція – це науковий текст, підготовлений 

вступником до аспірантури, у якому обґрунтовується тематика майбутнього 

дисертаційного дослідження, його актуальність, стан розробки у вітчизняній 
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та зарубіжній науці; можливі шляхи розв’язання поставлених задач тощо. 

Вимоги до дослідницької пропозиції у Додатку 2 Правил прийому. 

Складовою вступної кампанії є також співбесіда, у процесі якої 

надаються підтверджувальні документи щодо здобутків вступника, 

відповідно до чого можуть бути нараховані додаткові бали, передбачені 

Правилами прийому (Додаток 3). 

Вступний іспит зі спеціальності складається в Інституті географії НАН 

України за адресою: м. Київ, Володимирська, 44. 

Конкурсна оцінка (КО) вступника до аспірантури обчислюється за 

формулою:  

КО = 0,2 ЄВІім + 0,1 ЄВІтзнк +0,1ЄВВ + 0,4 ІС+0,1 Дп + 0,1Сб, де:  

 

ЄВІім – оцінка тесту з іноземної мови єдиного вступного іспиту (за 

шкалою 100-200).  

ЄВІтзнк – оцінка тесту загальної навчальної компетентності (ТЗНК) 

єдиного вступного іспиту (за шкалою 100-200). 

ЄВВ – оцінка  тестових завдань з єдиного вступного випробування з 

методології наукових досліджень (за шкалою 100-200). 

ІС – загальна оцінка фахового іспиту зі спеціальності  

 (за шкалою 100-200). 

Дп – оцінка за дослідницьку пропозицію (за шкалою 100-200). 

Сб – додаткові бали за співбесідою (за шкалою 100-200) (Додаток 3). 

 

Загальна оцінка фахового іспиту зі спеціальності має 4 умовних градації:  

5 – «відмінно» (180-200), 4 – «добре» (140-179), 3 – «задовільно» (100-139), 

2 – «незадовільно» (0-99). Якщо вступник одержав на вступному іспиті зі 

спеціальності «незадовільно», він втрачає право на участь у конкурсі. 

 

VI. Конкурсний відбір 

Оголошення екзаменаційної оцінки відбувається у день іспиту після 

його завершення. Апеляція на результати вступних випробувань повинна 

подаватись особисто вступником не пізніше наступного робочого дня після 

оголошення екзаменаційної оцінки. Перескладання або повторне складання 

будь-якого із вступних іспитів не допускається.  

У разі отримання здобувачем оцінки «задовільно» зі спеціальності 

позитивне рішення про його зарахування приймається не менше ніж двома 

третинами голосів Приймальної комісії Інституту та за умови письмової 

згоди потенційного наукового керівника.  



Рейтинговий список вступників до аспірантури та список вступників, 

які рекомендуються до зарахування, впорядковується за конкурсним балом 

від більшого до меншого. 

Про зарахування до аспірантури ІГ НАН України або про відмову в 

зарахуванні вступнику повідомляється в п’ятиденний строк з дня прийняття 

Приймальною комісією відповідного рішення електронною поштою на 

адресу, яка вказана у заяві вступника чи за допомогою інших засобів зв’язку 

та оприлюднюється шляхом розміщення списку вступників, рекомендованих 

до зарахування на офіційному сайті ІГ НАНУ. 

  



Додаток 1.  

Директору Інституту географії НАН України  

члену-кореспонденту НАН України Євгенії МАРУНЯК 

прізвище, ім’я, по батькові вступника,  

зареєстрованої(ого) за адресою: 

___________________________________________ 

___________________________________________ 

тел.________________________________________  

e-mail______________________________________  

 

Мотиваційний лист 

 

Вступ. Коротко вкажіть інформацію про себе, поясніть причини вашого 

вибору Інституту географії НАН України та освітньої програми за спеціальністю 

Е4 «Науки про Землю», за якою в Інституті здійснюється підготовка здобувачів 

вищої освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти. 

Основна частина (самопрезентація). Зазначте власні здобутки. Опишіть 

ваше зацікавлення у навчанні та науковій діяльності за обраною спеціальністю.  

Опишіть як навчання сприятиме вашому професійному розвитку та зростанню.  

Висновок. Підсумок має підтверджувати готовність здобувати освіту й 

втілювати плани в науковому пошуку. Опишіть, що плануєте робити з набутими 

знаннями і ким себе бачите після завершення навчання (зазначайте конкретні 

цілі). Засвідчіть переконання у впевненості правильного вибору освітньої 

програми. 

Загальний обсяг мотиваційного листа до 4 тисяч друкованих знаків (з 

урахуванням пробілів). 

  



Додаток 2. 

ВИМОГИ ДО ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ПРОПОЗИЦІЇ 

для вступу до аспірантури 

Інституту географії НАН України у 2025 році 

(для здобуття ступеня доктора філософії 

за спеціальністю Е4 «Науки про Землю») 

 

Вступник до аспірантури за спеціальністю Е4 «Науки про Землю» повинен 

мати відповідний рівень теоретичних знань та вміти застосовувати отримані 

знання у наукових дослідженнях фундаментального та прикладного характеру з 

використанням сучасних інформаційних технологій.   

Претендент до вступу до аспірантури готує дослідницьку пропозицію, 

метою підготовки якої є довести, що вступник володіє необхідними 

теоретичними і практичними знаннями з обраного напряму наукової діяльності. 

Вступник до аспірантури повинен мати достатній рівень знань та навичок, 

необхідних для початку власних наукових досліджень, тому при написанні йому 

необхідно: 

 - довести високий рівень своїх знань з обраної наукової спеціальності;   

- продемонструвати схильність до самостійного аналізу фундаментальних 

та прикладних наукових проблем;   

- сформулювати та обґрунтувати вихідні наукові положення та ідеї, що 

будуть покладені в основу майбутнього дослідження.   

Дослідницька пропозиція повинна мати характер творчої самостійної 

науково-дослідної роботи. Виклад матеріалу не повинен обмежуватися лише 

описовим підходом до розкриття обраної теми, а також має відображати 

авторську аналітичну оцінку стану досліджуваної проблеми й власну точку зору 

на можливі варіанти її вирішення.   

Дослідницька пропозиція має засвідчити здатність автора розбиратися у 

фахових питаннях, систематизувати теоретичний матеріал з обраної теми, 

творчо використовувати наукові ідеї та положення для методологічного аналізу 

проблематики, у якій планує спеціалізуватися вступник.  

У дослідницькій пропозиції мають бути сформульовані та обґрунтовані 

завдання, що будуть покладені в основу майбутньої дисертації, сукупність яких 

можна кваліфікувати як елементи нової ідеї або теоретичне обґрунтування 

питання, що матиме наукове чи практичне значення.  

Дослідницька пропозиція має висвітлити уміння вступника до аспірантури 

генерувати нові ідеї, розраховані на близьку або далеку перспективу, та 

схильність до самостійного проведення досліджень. Тема дослідницької 

пропозиції обирається вступником самостійно (за погодженням із 



передбачуваним науковим керівником або із завідувачем профільного наукового 

підрозділу та з гарантом освітньо-наукової програми зі спеціальності 103 

«Науки про Землю»).   

Дослідницька пропозиція – це науковий текст обсягом  до 15 сторінок (не 

враховуючи титульну сторінку, зміст та список літератури).   

 

Структура дослідницької пропозиції: 

титульна сторінка (зразок додається); 

анотація та ключові слова (до однієї сторінки); 

зміст; 

вступ, 

розділи пропозиції (кількість – на розсуд автора), в яких обов’язково 

необхідно відобразити такі питання: 

актуальність досліджень за темою; 

стан розроблення наукової проблеми (питання) в Україні та світі; 

об’єкт і предмет дослідження; 

мета досліджень, дослідницькі завдання та методичні підходи для їх 

вирішення; 

очікувані результати, їхня новизна, наукове і практичне значення; 

наукові розробки та досвід автора (бакалаврські, магістерські роботи, 

публікації, стажування, робота в наукових установах та ін.), які пов’язані з 

темою дослідження; 

висновки 

список посилань; 

додатки (при потребі). 

 

Список літератури за темою дослідницької пропозиції повинен указувати 

на вивчені автором роботи, за якими може мати місце бесіда стосовно змісту 

дослідницької пропозиції. Цей список має включати в себе як фундаментальні 

наукові праці, так і останні публікації з обраної теми, наявні у вітчизняній та 

зарубіжній літературі. Використана література обов'язково має знайти своє 

відображення в дослідницькій пропозиції (шляхом аналізу та прямого 

цитування).  

Технічні вимоги до дослідницької пропозиції  

При оформленні Дослідницької пропозиції дотримуватись вимог: шрифт 

Times New Roman, кегль – 14, міжрядковий інтервал – 1, поля: верхнє і нижнє – 

1,5 см, ліве – 2,5 см, праве – 1,0 см.  

Дослідницька пропозиція повинна відповідати вимогам до наукової 

публікації, бути вичитаною, акуратно оформленою, із застосуванням 



необхідного наукового апарату текстового викладу (бібліографічний правильно 

складений список літератури у відповідності з існуючими вимогами, звірені 

цитати).  

Презентація Дослідницької пропозиції проводиться вступником на іспиті зі 

спеціальності протягом до 10 хвилин.  

 

  



 

Зразок  

 

Інститут географії НАН України 

  

  

  

 

Дослідницька пропозиція  

за програмою доктора філософії 

Е4 «Науки про Землю» 

  

  

  

«Назва теми майбутньої дисертації»  

  

  

  

 

Виконав(ла): ______________________  

ПІБ та підпис автора  

 

Науковий керівник/ або завідувач наукового 

підрозділу____________________  

 

 

Гарант ОНП за спеціальністю Е4 «Науки про Землю»  

чл.-кор. НАН України, д.геогр.н.___________ Є.О.Маруняк  
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Додаток 3. 

 

Порядок нарахування додаткових балів за навчальні/наукові досягнення 

вступників до аспірантури для здобуття наукового ступеня доктора філософії 

 

 

Навчальні та наукові досягнення Кількість балів 

Диплом переможця і призера всеукраїнської 

студентської олімпіади МОН України з 

фаху 

35 

Диплом переможця і призера конкурсу 

наукових студентських робіт МОН України 

/ НАН України з фаху 

35 

Стаття / розділ монографії у виданні, яке 

індексується у міжнародних 

наукометричних базах (Scopus, Web of 

Science) 

40 

Стаття у науковому виданні, доданому до 

Переліку наукових фахових видань України 

(за обраною спеціальністю) 

20 

Монографія / розділ у колективній 

монографії, яку рекомендувала до друку 

вчена рада факультету/інституту  

20 

Участь у науковій міжнародній конференції 

(за умови опублікування тез доповіді) за 

обраною спеціальністю 

10 

Рекомендація вченої ради 

факультету/інституту до аспірантури 

20 

Диплом магістра/спеціаліста з відзнакою 20 

 

Якщо сума додаткових балів за навчальні й наукові досягнення вступника 

понад 200, то як додаткові бали зараховують лише 200 балів. 
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